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2.1.4	 Pedagogové a žákovský parlament

Vedení školy by mělo zajistit, že pedagogický sbor bude pravidelně informován o smyslu, 
činnostech, konkrétních aktivitách a přínosech žákovského parlamentu (vysvětlení smyslu 
a vzdělávacích cílů žákovského parlamentu, prezentace výstupů a úspěchů). Třídní učitelé, 
jako třetí klíčový faktor ovlivňující efektivitu žákovského parlamentu, by měli rozumět smy-
slu žákovského parlamentu, tomu, proč ve škole je a jaké má vzdělávací cíle, dále by měli 
vědět, jak žáky provést volbami, a následně by pravidelně měli dávat zástupcům žákovského 
parlamentu dostatečný prostor pro komunikaci se svou třídou – pro sbírání námětů na se-
tkání žákovského parlamentu, stejně jako pro informování třídy o tom, co se v parlamentu 
děje. Pokud znají kompetence parlamentu, vědí, do čeho žáci zasahují a čemu se již parla-
ment nevěnuje.
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Pedagogové a žákovský parlament – podíl škol (v %)
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Podle výpovědí ředitelů znají učitelé téměř ve všech základních i středních školách důvo-
dy zřízení žákovského parlamentu ve škole a jeho cíle, v základních školách pak také jeho 
kompetence. Pedagogičtí pracovníci však nejsou pravidelně informováni o  jeho činnosti 
v 8,9 % základních a 14,1 % středních škol. V podobném podílu škol chybí podle ředitelů 
prostor pro komunikaci členů žákovského parlamentu se svou třídou. Z grafu je patrné, že 
všechny výše uvedené jevy jsou mírně častěji naplňovány v základních školách, což může 
opět souviset s již zmiňovanou časovou náročností vnímanou žáky a učiteli středních škol 
a nižší atraktivitou, příp. nižší prioritou kladenou na aktivity žákovského parlamentu.

2.1.5	 Smysl žákovského parlamentu ve škole a dovednosti jeho členů

V tematickém šetření posuzovali ředitelé základních a středních škol, jaké jsou hlavní cíle 
žákovského parlamentu v jejich škole (viz graf č. 8).


